

## Előfizetési árak:

Félsz évre . . . 6 frt — kr.  
Élévre . . . 3 > — >  
Negyedévre . . . 1 > 50 >  
Egy óra . . . — > 50 >  
Egyes szám ára 5 kr.

## Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.  
(Nádasy-féle ház)  
hová az előfizetések és a lap  
szétküldésére vonatkozó fölszó-  
lalások intézendők.

# PÉCSI FIGYELŐ

## (PÉCSI HIRLAP.)

Megjelenik hetenként háromszor: **kedden, csütörtökön és szombaton.**

## Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.  
hová a lap szellemi részét  
illető minden közlemény inté-  
zendő.

Kéziratok vissza nem adatnak

## Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek föl

## Egyes számok kaphatók:

Weldinger N. utóda Domján I., Valentin K. fia (Széchenyi-tér), Hochrein József és fiai (Széchenyi-tér), Köszl János (fő-tér), Böhm Manó (fő-utca) papir- és könyvkereskedéseiben.

### Falusi olvasókörök.

Pécs, 1893. december.

Az újságolvasás korunkban az embernek már ép oly életszükségletét képezi, mint a mindennapi kenyér s örömmel tapasztalhatjuk, hogy falusi népünk körében is mindinkább tért hódít az olvasási kedv.

S ez így van helyesen, mert midőn a törvény az egész nemzetnek — bár szerfele megszorítással s hamisítatlanul alig nyilvánulható — befolyást enged az ország ügyeinek intézésébe, szükséges, hogy a nemzet zöme, a földmivelő falusi nép is folyton tájékozva legyen a közügyek állapota felől.

Népünk olvasási kedvének buzdítására leghathatóbb eszköz a községi olvasókörök alakítása, hol a falusi ember aránylag igen csekély anyagi áldozattal bő szellemi táplálékot talál s a társas érintkezésben egymás felvilágosítása által látóköre tágul, értelmisége erősödik, szóval mindinkább alkalmassá válik politikai jogok helyes gyakorlataira.

S e mellett az olvasókör üdvös hatása nyilvánul abban is, hogy elvonja a népet a rá nézve oly veszedelmes korcsmázástól. — Téli időben, midőn a földmivelő gazda külső munkával nincs elfoglalva, midőn a délután már kezdete az éjszakának, — a hosszú esték unalmát hol ölje el másutt, mint a hol társaságra talál, mert a társas érintkezés szüksége minden emberrel közös.

Társas élet pedig rendszeresen csak a korcsmában van, kénytelen tehát azt felkeresni, ha szórakozni akar s így önkénytelenül is hozzá szokik a dorbézoláshoz, melynek a falusi korcsmák valóságos melegágyai.

Mennyivel üdvösebb, ha van a községben

olvasókör, hol a tisztességes polgár csekély havi járuléka fejében meleg helyiséget, bő olvasmányt s kellemesen szórakoztató társaságot talál!

Ámde a falusi népnek buzdító szóra, tevékeny kezdeményezőre van szüksége, ki őt az ily egyesülés üdvös volta felől kitanítja s annak létrehozásában neki utmutatással szolgál s abban tényleg kezére jár; — erre pedig csak a nép közt élő intelligens elem, a lelkész, jegyző, tanító, gazdatiszt vannak hivatva, kiket a nép ismer s a kiknek szavát megfogadja.

Nem elég a néppel csak a követválasztások idején barátkozni, hanem folytonos barátságos érintkezést kell vele fentartani, mert csak akkor fogja az intelligenciát igaz barátjának tartani, ha azt látja, hogy ez őt nemcsak vak eszközzel kívánja felhasználni a választásoknál, melyet aztán használat után kiméltlenül sutba dob, hanem vele állandóan foglalkozik s javán folyton munkálkodik.

Mutassa meg tehát a községek értelmisége, hogy a nép javát, felvilágosodását s értelmi fejlődését szíven hordja; — alakítson minden valamire való községben olvasóköröket, szoktassa oda a község tisztességesebb elemeit azzal, hogy maga is szorgalmas látogatója az olvasóköröknek, hol az olvasott dolgoknak épen ő a leghivatottabb magyarázója, — mert higgyék el — a földmivelő nép csak akkor válik tudálékossá, ha magára van hagyva s az olvasottakat megemésztetni nem képes, de ha értelmes utmutatója s helyes magyarázattal szolgáló vezére van, értelmes polgárság fejlődik belőle, mire pedig hazánknak nagy szüksége van.

S ha aztán a községek társasélete az olvasókörökben fog pezsegni, a korcsma pedig elhagyottan áll, — ha a lakosság értelmi ere-

jének gyarapodásával annak gazdasági jóléte is emelkedni fog, — ha a korrumpált s a szavazó urnához csak pénzigéretet, etetés-ítatás mellett hajtható tömeg helyett a haza üdvén öntudatos elhatározással munkálkodó értelmes polgárok serege fog politikai erkölcsökkel díszeskedő önzetlen képviselőket küldeni a nemzet elé: — akkor az a látszólag szerény körben működött falusi intelligencia a jól betöltött hivatás boldogító érzetével büszkén fog hivatkozhatni arra, hogy a társadalmi és politikai regeneráció nagy művének létrehozásában övé az oroszlanrész.

Úgy legyen!

— **A kötelező doktorátus eltörlése.**  
Csáky Albin gróf, vallás és közoktatásügyi miniszter a képviselőház keddi ülésében beterjesztette a kötelező doktorátus eltörléséről szóló törvényjavaslatot, melynek hivatalos czime: Törvényjavaslat az egységes elméleti jogi államvizsgálat tárgyában. A törvényjavaslat nyolcz paragrafusból áll.

### Országgyűlés.

A képviselőház december 11-iki ülésén megejtették a bizottsági választásokat, néhány kisebb törvényjavaslatot fogadtak el, bizottsági jelentéseket vettek tudomásul, elintézték a kérvények hátra levő részét s minden pártnak egy-egy szónoka kifejezést adott a francia kamarában történt bombamerénylet fölött való részvételének. Különösen Ugron Gábor beszéde talált általános tetszésre. Az ülés meglehetősen unalmasan folyt le. A kérvények tárgyalása során csak Jász-Nagy-Kun-Szolnokmegye föllíratánál keletkezett vita. Ugron Gábor kimutatta, hogy a mezőtúri választásnál törvénytelenések történtek. Hieronymi belügyminiszter beismerte, hogy a mezőtúri választásnál helytelenül, sőt törvényt sértve jártak el. S az alispánt, ki abban hibás volt, állásától fölfüggesz-

### A „Pécsi Figyelő“ tárczája.

#### A fehér testvér.

Irta: Catulle Mendés.

## I.

Egyetlen gyermeke volt Ázsia leghatalmasabb királyának. Elképzelhető, hogy atyja mindennel elhalmozta, a miben csak egy fiatal királyleány kedvét lelheti. Márvány-palotában lakott, melynek termében ha járt, meztelen, piczi lábai lesüppedtek a vastag, puha szőnyegbe, mely hizelegve csókolta körül azokat. A nap minden órájában láthatatlan zenekar zengett fülébe elbájoló dalokat. Ékszerdobozai a legszebb gyémántokkal, rubinnal és saphírral voltak tömve, melyeket minden nagyvilági hölgy megirigyelhetett volna. Drágaköveiből egy egész várost ki lehetett volna kövezni. E roppant kincsnek megfelelő pompások voltak ruhái; sirinagóri mousseline-ből, kachmyri gyapjuból, Ispahán és Cherbassy legfinomabb selymeiből készültek azok. Azonban a miben legnagyobb örömet lelta a királyleány, az a palotát körül-ölelő csodakert vala. E kertben, melynek földjére soha egy csepp eső sem esett az örökké kék égből, — a legszebb virágfajok buján virultak s nedvtől duzzadó kelyheikből balzsam csepegett; az erdők és sivatagok fenevadjai, oroszlanok, tigrisek, párducok szabadon és szelidülten jártak-keltek benne s hízogó macskaként nyalták a simogató kezét; s a virágok szinompája, a bolyongó, vagy a buja fü bársonyán heverő fenevadak fölött perzselő hővel ragyogott az izzó nap világa, aranynyal hintve be levelet, szirmot, az ut kövecseit s a távoli ég peremét.

## II.

És ennyi fény, s bőség közepette a királyleány nem volt elégedett. — Sokszor látták buskomorságba elmerülten; halvány, finom arcán, mely fehér rózsához hasonlított, szenvedés, sorvasztó vágy nyoma látszott. Hogy valami titkos vágyának, vagy bánatának lennie kell, mindenki hitte.

De mi lehet e vágy? e bánat?

— Szerettem gyermekem! — szólt az agg király — miért nem nevezted meg nekem vágyadat, mely lelkedet epeszt? Nem tudod-e, hogy én mindenható vagyok s a legvakmerőbb tervet is kiviszem, csak hogy mosolyogni lássalak téged! Ha nincs elég drága követ és ékszered: egy szót szólj csupán s meghódítom Golconde és Visapour királyságokat, hogy kiegészítem hiányukat. Vagy férjhez menni óhajtasz talán? Mondd ki bátran! Nevezd meg a kit szived kiválasztott magának és én esküszöm, hogy férjeddé teszem, legyen bár a világ legnagyobb uralkodójának sarjadéka, vagy az erdei favágó fatyja. — Nem? Nem Hymen vágya sorvaszt?

Akkor talán a napvilág — mely kertedre önti aranyát — nem ragyog elég tündöklően, vagy nincs elég heve? Ha vágyad ez, ne habozz kimondani; templomokat építtetek, barmaimat százával áldozom fel az isteneknek s kényszerítem őket, hogy megkészserezzék a nap fényét, — csak hogy mosolyogni lássalak tégedet!

— Igen, megvallom, valaminek a hiányát simlem, gyöttrő vágy epeszt valami után. Ám hogy mi az? Óh azt nem, igazán nem tudom! De érzem, hogy ez ismeretlen után való sóvárgás megöl.

— Hogyan? — szólt a király meglepetten — te magad sem ismered vágyad tárgyát?

— Nem tudom, susogta a leány.

Aztán nagy, kerek szemével a kéklő távolba

merengve, halkan susogó hangon, mintha álomban beszélne, tette hozzá:

— Csak úgy képezem, hogy az az ismeretlen valami, a mit sóvárgok s a melynek nem birhatása kétségbeesésbe dönt, messze van és szép, halvány, fehér . . .

## III.

Tanácsosainak ajánlatára elhatározta a király, hogy nagy körutazásra viszi leányát. Talán valamely közeli vagy távoli országban fel fogja találni rejtélyes vágyának bizonytalan tárgyát? Az utazás élményei, a tapasztalatok és benyomások mindenesetre üditőleg fognak hatni mélabus kedélyére.

Nem láttak még oly mesés pompával fölszerelt karavánt, mint a minő a királyleány kíséretével utra készült. — Elöl málhákkal és élelmiszerekkel megrakott elefánt-csapat; utána ezer főből álló selyembe és fegyverbe öltözött szolgasereg zenekarral, mely a menetet ütemes lépésben tartotta. A szolgahad közepén hét, egyenlő lépésre idomított fehér elefánt lépdelt, hátukon óriási széles, szőnyeggel betakart deszkapadozatot czipelve, melyen több lakrésze osztott sátorház emelkedett. Oldalait hatalmas üvegtáblák képezték, melyeken át a királyleány szabadon szemlélhette az előtte elvonuló vidékeket, városokat.

Hiába! Mindenütt, a fényes ég azurja alatt ő csak a naptól aranyozott házakat és oázisokat, a sivatagok végtelen arany fővénjét és a láthatár arany tengerét látta.

Mindenfelé a nap pusztító heve által kifosztogatott, megölt föld sivársága kísértte. S midőn a karavántól megválva, hajóra szállt, a nap ott is követte, lángoló sugaraival megaranyozva a mérhetetlen tenger hullámain, melyek szikrákat hányva hömpölyögtek.

A királyleány reményt veszve, mind mélyebben merült el gyógyíthatatlan buskomorságába.

tette. A többség elfogadta a bizottság javaslatát, mely szerint a kérvény a Ház irodájában ad acta tétetett. Az ez után következőket a Ház vita nélkül elfogadta.

A képviselőház december 12-iki ülésén Bánffy elnök bejelentette, hogy a közigazgatási bíróságokról szóló törvényjavaslat tárgyalására kiküldött bizottság megalakult s elnökévé Perczel Dezsőt, jegyzőjévé pedig Sárközy Aurélt választotta meg. Papp Géza előadó ezután betértesztette a közoktatásügyi bizottság jelentését az izraelita vallás receptiojáról szóló törvényjavaslat tárgyában. Ezután vita nélkül harmadik olvasásban is elfogadtak több apró törvényjavaslatot.

## Külföld.

**Franciaország.** A párisi dinamit-merénylet elkövetőjét elfogták. Vaillant Ágostnak hívják s bevallotta, hogy ő követte el a gyalázatos merényletet. S kijelentette, hogy a képviselőház elnökét akarta találni, csak azért, hogy nagyobb legyen a hatás; tetteivel büszkélkedik és csak azt sajnálja, hogy karja elhibázta az irányt, midőn a bombát dobta. A merénylet, ki orrán és jobb czombján meg van sebesülve, több rendőrgyűzők fölügyelete alatt a Hotel Dieuben gyógykezelik. A rendőrség már régóta a forradalmár szocialista párt legfanatikusabb tagjai egyikének ismeri. Ötször büntették meg lopás és más vétségek miatt. A rendőrség kinyomozta, hogy Vaillantnak egy Marechal nevű vésőműves feleségével viszonya volt. A megcsalt férj azt vallotta, hogy a merénylet olyan embernek ismeri, a ki tetteit csakis pénzért követte el. A merénylet egész Franciaországban óriási izgalmat keltett. Az egész párisi sajtó a legélesebben elítéli a merényletet. Több lap a szocialistákat teszi érte felelőssé s külön megtorló rendszabályokat sürget. A képviselők a kamara december 11-iki ülésén üdvriadallal fogadták Dupuy kamaraelnököt. A népképviselők közül melyek Franciaországnak részvétüket kifejezték, első volt a magyar.

**Olaszország.** Crispi is alig bir boldogulni a kabinetalakítással. Nem tud minisztereket fogni a külügyi, hadügyi és tengerészeti tárczákra.

## Hirek.

— **(Kossuth Lajos állapotáról)** a „Szegei Híradó“ azt írja, hogy nem a legjobb. Állandóan igen gyenge és — ez a szomorú a hirben — teljes megerősödéséről aligha lehet ez idő szerint beszélni. Amit nála jobbulásnak neveznek: az csak viszonylagos mérték alá vehető. Orvosa kijelentette azonban, hogy katasztrófától nem kell tartani. Kissé sötétebb színben nyilatkozik Kossuth egészségéről a „Fanfula“.

— **(A szinügyi bizottság ülése.)** A tanács a szinügyi bizottsággal együtt kedden délután ülést tartott Károly Kálmán főispán elnöke alatt. Jelen voltak: Aidinger polgármester, Zavaros I. tanácsos, Majorossy főjegyző, Vaszary főkapitány, Herbert tanácsos, Rauch osztálymérnök és Krasznay Mihály, Egy József, Schneider István, Kindl József, Weiller Nep. János, Toldy Béla, Oberhammer Antal, szinügyi bizottsági tagok. A főispán fölhívására a

### IV.

... Vihar keletkezett s ragadta magával a hajót. A hajóskapitány és a legénység buzgólkodása dacára, egy hétig voltak a szél és a tenger szeszélyes játékának kitéve. Minden pillanatban remegve várták, hogy magába temeti őket a kavargó örvény.

Csak a királyleány maradt nyugodt. Mit félje a halált, a ki elvesztette az élet reményét!

Végre, a hetedik nap hajnalán lecsöndesült a vihar. Micsoda vidékre hánnya őket? A kapitány maga sem tudta megmondani bizonynyal. Annyi valószínű volt, hogy előre, északra sodorta hajójukat a vihar. Távolról derengő, halvány fény özlött széjjel. Azt vélték, hogy haldoklik a nap s a hullámokra halolva végső áldását adja rájuk.

A királyleány látta ezt a hideg fényt s hűvöst érezve, ruhájába burkolta magát. Majd hirtelen kipirult az arca s karjait a közeledő part felé terjesztve ki, elragadtatással kiáltott fel:

— Ott! Ott, ama hegy lejtőjén, a derengő ég alján, mi az a végtelen fehér tömeg ott, mely nő, nő és a halvány égbe vész el?

Egy matröz mondta:

— Herczegnő, az a — hó.

— Hó! Hó! Tégedet akarlak birni én! Te vagy, a kit én szerettem, testvérem, te!

S bármint kérték, hogy mondjon le szándékáról, horgonyt vettetett. Elsőnek lépett a fehér partra, aztán ráborult a hóra, belemarkolt kezeivel s hűlő ajkával csókoltgatta.

Egyszerre fölrezzent, és élettelenül hanyatlott vissza. Ott feküdt a hideg, fehér hőtömegben mozdulatlanul, mosolyogva, minden élönél boldogabban.

A borzalom gyönyörében a hóra csókolt a lelkét. Fordította: Kulcsár Ferencz.

szinügyi bizottság elhatározta, hogy az asztalos munkákra 6081 frt 94 kr., a lakatos munkákra 8550 frt 26 kr., a mázoló munkákra 1473 frt 18 kr., a padozati munkákra 5215 frt 53 kr., a granitto-terazzo munkákra 2590 frt 76 kr., a gipszmunkákra 1733 frt 37 kr., a vízvezetési munkákra 6400 frt 15 kr. megállapított előirányzat mellett 1894. évi január hó 2-ig lejáró határnappal pályázatot hirdet s egyúttal értesíti a pályázókat, hogy a tervezett költségvetések és vállalkozási föltételek ugy Steinhardt és Lang műépítészeknél (Budapest, Egyetem-utca 3. sz. a.), valamint Pécsset a városi mérnöki hivatalban megtekinthetők. A színház megnyitására nézve, miután a színház, mint mi megirtuk, a jövő év októberére nem készülhet el, határidőül 1895-ik év virágvasárnapját emlegették. Erre az a megjegyzésünk, hogy téli színházat nem virágvasárnapján szokás megnyitni, hanem a téli szezon kezdetén, szeptember végén, vagy október elején. Talán csak nem gondolnak nyári szezont téli színházban? Az volna még a furcsa. Meg is köszönné a közönség. Ha pedig csak egy rövid tavaszi szezont terveznek a színház megnyitása után, akkor a téli szezonnak fűtöttek be alaposan. Hagyják csak úgy, amint az mindenütt szokás. Ebben a tekintetben nincs szükség újításra.

— **(A prezumpatív trónörökös házassága.)** Egy bécsi lap nyomán elterjedt a hír, hogy Ferencz Ferdinand királyi herceg, a leendő trónörökös Xénia nagyhercegnőt, az orosz czár egyetlen leányát fogja feleségül venni.

— **(Pécs csakugyan elesik a dohánygyártól.)** Annak idején meglehetősen kaliberű mozgalom indult meg egy Pécsset létesítendő dohánygyár érdekében. Volt kapacitálás, deputáció bankett quantum satis. A miniszterelnök annyit meg is ígért, hogy noha egyelőre nem tudja, hol fognak új dohánygyárak fölláttatni, annak idején azonban mindenesetre figyelembe veszi Pécs érdekeit. A reményteljes várakozásnak most aztán teljesen vége szakadhat, mert Dunántul a dohánygyárat valószínűleg Szt.-Gotthard fogja megkapni. Nehogy azonban Pécsset valaki továbbra is reménykedni merészeljen, közöljük a miniszterelnöknek a dohánygyár fölláttására vonatkozó tervét, mely szerint „dohánygyárak ott állítandók föl, hol ezek a jövedék érdekeivel összeegyeztethetők, még ha egyes filloxéras vidékekkel, mint például Egerrel, kivételt is tesznek.“ Ha a filloxérának Pécsset eddigi pusztítása még nem elegendő érv ö exzellenziájára elért, akkor nem is lesz az soha. Mert már majdnem ott állunk, hogy joggal elmondhatjuk, miszerint nálunk megszűnt a filloxéra pusztítása — szőlők hiányában. No de se baj! Vigasztalódjunk! Kárpótlásul megkaphatjuk ö exzellenziájára atyai gondoskodásából az ígért — műtrágyagyárat.

— **(Adományozás.)** Dulánszky Nándor dr. megyés püspök az atletikai klub bálja alkalmából 50 frtot küldött az egyesület pénztárának.

— **(A jó Jácint bácsi meghalt.)** Az általános ismert fráter Jácint hétfőn délután fél hatkor meghalt. Nagyon öreg volt már. 1807-ben szeptember 29-ikén született Homok-Bödögén Veszprémmegyében nemes földmives szülőktől. 66 évet töltött a Szent-Ferencz-rendi szerzet kötelekeiben. Közszeretben részesült. Szerette kicsi, nagy. A „jó Jácint“ volt neve mindenki előtt. 40 évet töltött Pécsset, előbb azonban 26-ot Szigetváron. Magas korával járó gyöngesége miatt 15 év óta nem távozott a kolostor falai közül. Egész életét kertészkedéssel töltötte s büszke volt azokra a konyhanövényekre, a mik az ő keze alól kerültek ki. Hatvan éves korában kezdett dohányozni egy gyomorbetegségből való kigyógyulása után. Ez volt aztán egyetlen szenvedélye élte fogytáig. Halálát az okozta, hogy vasárnap déln rendes szokása szerint szobájában mosakálva a nagy almáriumot magára döntötte s az összetörte jobb oldalát. Temetése tegnap tíz órakor ment végbe a ferencziek kolostorából. Nyugodjék békével!

— **(Kinevezés.)** Ö fölsége a király Declava Béla dárdai járásbírói albirót az apatini járásbíró-sághoz járásbíróvá, Nagy Imre szegedi ítélőtáblai tanácsjegyző — törvényszéki jegyzőt pedig a pécsi járásbíró-sághoz albiróvá kinevezte.

— **(Szalántai csendélet.)** A közbiztonsági állapotok Szalántán és vidékén meglehetősen csehül állanak. Az utonállások kevés megszakítással minduntalan ismétlődnek. Maholnap alig lesz tanácsos fegyver nélkül a közeli falvakba rándulni. Legutóbb hétfőn délután 5 órakor a nándorligeti pusztán és a szalántai temető közti országuton 2 betyár követett el utonállást egy Pécsről Siklósrára utazó emberen, kit késsel oldalba is szurtak. A csendőrség segélyét a tettesek kézrekerítése céljából nem lehetett igénybe venni, mert a csendőr-őrs a távolesó Egerághon állomásozik, hová országut sem vezet. Általános a panasz, hogy a kevés számú csendőrség legjobb igyekezete mellett sem felelhet meg teljesen föladatának. E mi-zériát megszüntetendő a szalántai körjegyző indokolt fölterjesztést adott be még f. é. július 5-én a szalántai csendőr-őrs fölláttatása iránt, a megyei alispán ezt a fölterjesztést július 20-ikán fel is küldte a belügy-miniszteriumhoz, a hol valamelyik büróban az ügy

szépen megfeneklett. Hihetőleg valamelyik fogalmazó, kinek fogalma sincs a vidéki állapotokról, nem találja sürgősnek az ügy elintézését, mert hiszen nincs egyébről szó, csak az adózók vagyoni- és életbiztonságáról. Ez pedig bliktri. Jó lesz, ha az alispán tiszteletteljesen megkérdezi, valjon meddig szándékoznak még ott fönn a közügy rovására — hallgatni?

— **(A cs. és kir. 44-ik gyalogezred parancsnoka)** Ivinger Károly ezredes teljesen meggyógyulva tért vissza Bécsből Pécsre s f. hó 12-én ismét átvette az ezred parancsnokságát.

— **(Sauer Emil hangversenye.)** Kedden este a „Hattyu“ teremben összegyűlt közép számú intelligens közönség oly művezetben részesült, amelyben egy-egy emberöltőn át kevésszer részesül az ember. Mert Sauer Emil a jelenkor első zongoraművészei közt méltán foglal helyet. Művésze oly nagy, hogy az egyes részek előadása közben elfeledtetni technikája tökéletességét s magával ragadja a hallgatót oda és úgy, hova ő és a zeneköltő akarja. Ereje és kitartása csodaszzerű. Más művész nem mert volna minden segítség nélkül ily hosszú műsort magára vállalni, s Sauer minél tovább játszott, annál inkább fokozódott művésze és előadásának szépsége. A jelenvoltak eleinte tartózkodva fogadták, de mindjobban kitűntették, úgy hogy az „Erlkönig“ eljátszása után nem akart szünni az orkányszerű taps vihar. A program utolsó része után a tomboló közönséget „ráadás“-sal lepte meg. A Liszt-féle „Souvenir de Budapest“-et adta elő az ő utolérhetlen tudásával és művészetével. Pécs város zeneértő közönsége hálával kell, hogy viseltesse a Valentin K. fia czég iránt, mely az áldozattól sem riadt vissza, hogy a világhírű művészt itt bemutassa. Reméljük, ha Sauer ismét Pécsre jó, akkor nemcsak a zeneértők kis koloniájára, de a nagy közönség is jobban fogja méltányolni a czég törekvését, s telt ház előtt fog lefolyni a hangverseny, melynek belépti díjai úgy is nagyon mérsékeltlen vannak meghatározva.

— **(Uj hittudor.)** Hanu y Ferencz püspöki levéltára tegnap este utazott el Bécsbe, hogy a legfényesebb sikerrel letett theologiai szigorlatok után bemutassa a „Reformáció terjedése és történelme“ czimű értekezését és a bébecsi egyetem hittudományi kara által hittudorra promoveáltassék.

— **(Sajtóper.)** Feiler Mihály a Pécs szerkesztője rágalmozás és becsületsértés miatt sajtóper indított Engel Lajos nyomdaturajdonos, lapkiadó és könyvkereskedő, valamint Hamedli Gyula fényképész ellen. A sajtóperre a „Pécsi Napló“-ban közzétett ismeretes nyilatkozatok szolgáltatnak okot. Ez ügyre vonatkozólag ki kell jelentenünk, hogy a „F. Z.“ tegnapi számának azon hire, mintha Feiler úr képviselét lapunk teletős szerkesztője vállalta volna el, téves értesülésen alapszik. — Szerkesztőnk két helyi hirlap elmérgesedett személyi ügyében activ szerepe már azért sem vállalkozhatik, mert mint a harmadik helyi iap szerkesztője objectiv szemlélője kíván maradni az ügynek s így Feiler Mihály úr felkérésére csak utmutatást adott a sajtópanasz megtételére, de a képviselét nem vállalta el. Feiler úr ezért adta be személyesen a sajtópanaszokat s lapjában azért nem nevezte meg szerkesztőnkét képviselője gyanánt.

— **(Pécs szab. kir. város közigazgatási bizottsága)** ma d. e 10 órakor ülést tart.

— **(Műbortörvény.)** A kereskedelemügyi m. kir. miniszterium utasítása folytán a pécsi keresk. és iparkamara a területén levő borkereskedőket értesíti, miszerint a mesterséges borok készítésének és azok forgalomba hozatalának tilalmazásáról szóló 1893. évi XXIII. törvénycikk végrehajtása iránt a miniszteri rendelet kiadtván, a mondott törvény és rendelet 1894. évi január 4-én lép életbe s az illetékes hatóságok a rendeletben rájuk bizott teendőknél pontos végrehajtására a miniszterium által fölhívtak. A rendelet szerint mindazok, kik keverék -vagy fajborokat hoznak forgalomba, a bor megjelölése ellen esetleg fölmerült panaszok esetében a panasz alapján eljáró hatóság fölszólítására tartoznak a bor származását számla, illetőleg vételi bizonylat, szállítólevél fölmutatásával vagy más alkalmas módon igazolni. Ez az igazolás a föntemlített törvény életbelépte előtt beszerzett borokra nézve Pécsset a rendőrkapitányi hivatal vagy a tanács által e részben megbízott tisztviselő, (községekben főszolgabíró) avagy kir. körjegyző jelenlétében történt hivatalos felvétellel (leltározással) is pótolható. Amennyiben tehát a borturajdonosok ezen kivételes igazolási móddal élni kívánnak, igyekezzenek a náluk levő készletmennyiség hiteles felvételét 1894. január 4-ig eszközöltetni. Végül tekintve, miszerint az idézett rendelet körülírva azt, hogy 1894. január 4-e után a borok mely elnevezések alatt jöhetnek forgalomba, a borkereskedők már idejekorán igyekezzenek készletben levő boraiknak kellő és a törvénynek megfelelő jelzéséről gondoskodni. A szóban levő törvénycikk és rendelet egész terjedelmében a borkereskedők használatára kinyomatván, az 50 kr. lefizetése mellett a kamara irodájában kapható.

— **(Halálozás.)** Özv. Löwy Józsefné, szül. Schapringer Fány, Csepregi Schapringer Joachim nagykereskedő nővére, f. hó 12-én 82 éves korában, hosz-

szas szenvedés után elhunyt Pécsen. — Özv. Driesz Frigyesné, szül. Tripammer Fanni f. hó 11-én életének 76-ik évében elhunyt Pécsen.

— **(A „forgalmi hivatal“ felfedezve.)** A nyáron több külföldi lapban hirdetés jelent meg, mely bárkinék jövedelmes állást ígér, ki a „Forgalmi hivatal“ czimén Pécsre 35 krt küld bélyegben. — A pályázók természetesen tömegesen érkeztek, a „forgalmi hivatal“ pedig hűségesen válaszoltatott, hogy a bélyeg csak a postadij fedezésére elég, az állásközvetítésért 2 frt jár. — Midőn azonban a 2 frtok beküldése sem járt eredménnyel, az álláskeresők egymásután fordultak rendőrségünkhöz, hogy a „forgalmi hivatal“ vonja felelősségre. Ilyen czég azonban az iparajstromba bejegyezve nem lévén, ez a felelősségre vonás kissé nehezen ment, míg végre tegnap délután rendőrségünk felfedezte a titokzatos hivatalt Schmeisel Ferencz telekkönyvi díjok személyében s egész üzleti felszerelését: egy autograf gépet, 8–9 különböző stampigliát, egy nagy halom kész nyomtatványt s kiterjedt levelezést pártfogásába vette. — A hivatalfőnök úr a bíróság előtt fog beszámolni üzleti működéséről.

— **(A hazai kerületi betegsegélyző pénztárak)** f. hó 10-ikén Budapesten országos értekezlet tartását terveztek; össze is gyűlt 32 pénztár képviselője; az elnök és titkár megválasztásán kívül azon egyetlen határozatot hozták, hogy az értekezlet halasztassék el. A kongresszus későbbi megtartására egyuttal egy 15 tagból álló előkészítő bizottság választott. Az elhalasztást valószínűleg az indítványok tarthatatlan és czélszerűtlen volta okozta; a pécsi pénztár épen ez okból nem képviseltette magát.

— **(A Csecse-csárda rejtelméi.)** A régi betyár-világra emlékeztet ez a csuzai hegysáron disztelenkedő ugynevezett Csecse-csárda azokkal a verekedésekkel, fosztogatásokkal s egyéb e fajta czéges dolgokkal, miket szurtos falai közt az emberiség salakjai háborítlanul az éj leple alatt elkövetnek. Jaj annak, a ki oda kerül. Örüljön, ha élve megszabadulhat. Elmondhatja ezt bátran Rekettye István bodolyai munkavállalkozó, ki e hó 7-ikén este a munkáról hazajöve betért oda egy ital borra, zsebében munkásainak 300 forintjával. Az a rövid idő, míg ott megpihenve borozott, elegendő volt arra, hogy a nála lévő pénzről biztos tudomást szerezzenek a professzionátus utonállók. S midőn onnan távozva lakása felé tartott, utját állták, egy ásóval hatalmasan eldönggették s a 300 forintot elrabolták tőle. Az esetről nyomban értesített csendőrség a nyomozást azonnal megindította és siker jutalmazta fáradozásait. Már másnap reggel megkerült az egyik tettes, Sági György, többszörös verekedéseiről általánosan ismert bodolyai napszámos személyében, kit a csendőrség erélyének sikerült töredelmes beismerő vallomásra bírni. A pénzt 37 frt híjával megtalálták nála. A csendőrség a dárdai kir. járásbírósnak adta át.

— **(A Pécsi dalárda szilveszter-estéje.)** A pécsi dalárda serényen készül a szilveszteri estére, mely tekintettel a készülődésekre s az érdekes műsorra igen sikerültnek ígérkezik.

— **(A pécsi kereskedelmi- és iparkamara)** 1893. évi december hó 18-án d. u. 3 órakor saját helyiségében, (a pécsi kölcsönös segélyző-egylet Király-utcai házában I-ső emeletén) rendes közgyűlést tart. A napirend tárgyai: Elnöki előterjesztések. A kamarai iroda ügyforgalmi jelentése. A kereskedelemügyi m. kir. minisztérium leirata a kamara jövő évi költségelirányzata tárgyában. Ugyanannak leirata a kamara legutóbbi évi jelentésében kifejezésre juttatott kívánalmakat illetőleg. Ugyanannak leirat a Szabolcs község közbárányhasználati díjai megállapítása ügyében véleményadás iránt. Ugyanannak leirata hazai ipartelepek ismertetése ügyében. Ugyanannak leirata Gyöngyös közönség piac-tér bérbeadási ügyének véleményezése iránt. Ugyanannak leirata a vidéki könyvnyomdászok helyzetének javítása iránt. Ugyanannak leirata famagvakban való szükségletnek hazai kereskedőknél leendő fedezése ügyében. Ugyanannak leirata a műbortörvény és rendelet életbeléptetése ügyében. Ugyanannak leirata a kamara legutóbbi évi jelentésében foglalt s a belügyi m. kir. minisztérium ügykörébe tartozó javaslatok ügyében. A budapesti Jókai-jubileum-bizottság átirata. Engel József úr indítványa a vasutkéresek közhírre tétele ügyében. A pécs-barcsi és barcs-pakrácsi vasuton egy új vonat közlekedtetése és menetrend-változtatás ügyében. A nagyvárad kereskedelmi és iparkamara átirata az I-ső oszt. kereseti adó kezelése körül létesítendő reformok iránt. Az országos selyemtenyésztési felügyelőség átirata a selyemtenyésztés fejlesztése ügyében. Egrich Károly mohácsi illetőségű szabósegéd és Sebök Elek mohácsi illetőségű műszövő segéd folyamodása állami utazási ösztöndíjban való részesítés iránt.

— **(A pécsi fodrász és borbély ifjúság)** 1894. január hó 11-én a Scholz-féle sörcsarnok disztermben jótékonyczélú zártkörű táncvigalmat rendez. Kezdeté fél 9-kor. Személyjegy 1 frt; családjegy 2 frt. A tiszta jövedelmet a pécsi szegényház javára fordítják.

— **(A dunántúli közművelődési egylet)** közgyűlése vasárnap ment végbe Budapesten Széll Kálmán elnöklete alatt. Az egyesületnek van 944 tagja. A vagyona 51,760 frtra rug. A kiadások az első évben 720 frtra rugtak. Az egylet tevékenysége kiseddévők létesítéséből állt első sorban; ezenkívül a magyar nyelv elsajátítása végett, idegen ajku tanulók részére 150 frtos ösztöndíjat alapított, kiadta a dunántúli fürdők leírását, terjesztette a házi ipart és akcióit indított muzeumok és könyvtárak létesítésére. Elnök lett újra Széll Kálmán, titkár pedig Porzolt Kálmán.

— **(Nem jó sok rumot inni.)** Kedden este Pap István hentes egy disznó sikeres leölése után egy forint munkadíjjal a markában tért haza Kis-Király-utca 7. sz. a. lakásába, hol szüleiével együtt lakik. A megkeresett egy forintot rumot hozatott s atyjával Pap Józseffel együtt derekasan hozzálátott elfogyasztásához. A sok rum ivásnak hatalmas berűgás lett a következménye mindkét részről. Ilyenkor pedig sok bolond dolog szokott megtörténni e csúf planéta lakóival. Ők sem lehettek kivételek. Először is Pap József jókedvében földhöz vágta az üveget. Megharagudott, mert már üres volt. Fia, ki mindenben apja példáját követi, ezuttal sem akart eltérni régi szokásától, tehát ő is földhöz vágta a kisebb üveget, a melyből ivott, miután a maradékot eltemette. Az apa tekintélyének szándékos sértését látta az utánzásban s e fölötti haragjának meglehetősen durva módon adott kifejezést, a miben meg viszont a fiú látott sértést becsületének integritása ellen. Szóbeli szó lett. Az apa apai hatalmánál fogva engedelmességet követelt, a fiu meg ellenszegült. Ez az ellenszegülés dühre ingerelte, kést rántott s neki ment fiának. Szerencsére Papné a zajra besietett s még jókor megakadályozta férjét egy rozsz tett elkövetésében. S hogy az áldatlan viszálynak véget vessen, kizavarta őket a konyhából, hol a rum ennyire egymás ellen lázította az apát és fiát. Látszólag lecsendesvedve távoztak; az apa szobájába, a fiu pedig az udvarra. Kis idő múlva azonban a fiu visszatért a konyhába anyja tilalma ellenére. Épen ekkor jött ki az apa is szobájából kezében kétesövű fegyverrel. Mikor a fiu ezt meglátta, dühösen oda kiáltott neki jobb kezével baloldalát verve: Ide löjjön hát! És a fegyver, a mint Pap József emelni akarta, eldőrdült s a fiu balarczát súlyosan megsebesítette. Azonnal a kórházba szállították. Az apa ezután visszatért szobájába s magára zárta az ajtót. Reggelig két rendőr őrizte. Midőn aztán kialudta magát s kinyitotta az ajtót, a fegyvert elvették tőle s a rendőrségre vitték.

— **(Merénylet Mágocson.)** A mágocsi kaszinó egyik ablakán a f. hó 10-iki estélyen, épen mikor a kaszinói tagok családjaikkal együtt, körülbelül 40 en, a legkedélyesebben társalogtak, ismeretlen tettesek egy nagy tégladarabot dobta be, mely az ablaknál ülők fejét fölött 3 ujjnyi magasságban repülve, iszonyu robajjal ütődött az átelleni falba. A szép társaság a legnagyobb izgatottság közt azonnal fölözött. A tetteseknek még eddig nem jutottak nyomára.

— **(Dühbe jött.)** Osztvics János munkás a sertéshizlaldában tegnap rendkívül dühbe jött a fölött, hogy Mátyás Kálmán fűtő elfeledett kellő vizmennyiségről gondoskodni a rezervoár számára. Főlkapott rögtön egy fejszét s bősztülten neki ment a kötelességéről könnyelműen megfélekedezett fűtőnek s ha a jelenlévők közbe nem lépnek, irgalmatlanul kettéhasítja a fejét. Krausz Mór főlügyelő jelentésére a rendőrség hívőrsre tette a dühöngőt, hogy ügybuzgalma a pricscsen lassan bár, de biztosan lecsillapodjék.

— **(Köszönet-nyilvánítás.)** Sándorfy Adolfné pancsovai lakos a pécsi nőegylet javára 100 frt tőkét ajánlott fel, melynek kamatai fejében 5 frtot a szegény gyermekek felruházására lefizetett; a pécsi légszeszgyár igazgatósága pedig a nőegylet által rendezett két estély alatt elfogyasztott légszesz árából 5 frtot engedett el, ezen adományokért a nőegylet köszönetét nyilvánítja.

— **(A karácsonyi póstacsomag forgalom.)** A pécsi m. kir. posta és távirada igazgatóság, tekintettel a karácsonyi ünnepek alkalmából rendkívüli mérveket öltő pósta forgalomra, a közönség tájékoztatása végett a következőket teszi közzé: Minden egyes küldemény a tartalomnak megfelelően, de minden esetre jó anyaggal és tartósan csomagolandó. Élelmi szerek, játékok, gyümölcs, szövet, kalap, ruha, félélnemű külön külön burkolandók. Ezüst és arany-neműeket, továbbá pénzt a fennebb felsorolt tárgyakkal egytté csomagolni nem tanácsos, mert esetleges kártérítésnél figyelembe nem vétetnek. A csomagoknak általában úgy kell göngyölni, hogy egyrészt a göngyöllet (burkolat) a küldemény tartalmát külső befolyás ellen megvédje, illetőleg, hogy tartalmukhoz a burkolat és a pecsétek megsértése nélkül hozzá férni ne lehessen, másrészt, hogy a tartalom más küldeményeken szállításközben kárt ne tehessen. Jelentékenyebb értékű tárgyak kivált, ha nedvesség, dörzsölés, nyomás vagy ütés által könnyen megsérülhetnek pl. csipkék, selyemkelmék stb. és oly küldem-

mények, melyek nagyobb távolságra és kivált tengeren szállítatnak, értékük, terjedelmük és súlyukhoz képest megfelelő módon, közönséges vagy fonákjával kifelé fordított viaszos vászonba, bőrbe, szükség esetén vászonnal körülburkolt dobozba teendő és jól körülkötendő, vagy jó szerkezetű erős faládába csomagolandók. Ékszer, drágaságok tokban elhelyezve, azon felül vászonnal körül burkolt erős fadóbozba, vagy faládácskába zárva és jól körül kötözve és lepecsételve adandók föl. Csomagolás nélkül csak bezárt utazó táskák, bőröndök, jól abroncsolt hordók, erősen beszegezett ládák; továbbá már nem vérző egy-egy drb. vad adható föl. Több darab vad, péld. nyúl, fácán, fogoly stb. csakis csomagolva adható postára. A kosarakba helyezett tisztított szárnyasokat tartalmazó küldemények czimiratát úgy kell alkalmazni, hogy a leszakadás lehetősége kizárassék s e czélből legczélszerűbb, ha azok czimírata keresztöltésekkel erős zsinanggal a kosárra köttetik, vagy pedig a czimírat fatáblácskára ragasztatik, vagy iratikus a czimírtáblácska sodronnyal vagy erős zsinanggal mindkét végénél fogva a csomaghoz tartósan hozzákötöttetik, hogy a szállítás alatt a czim le ne szakadhasson. Hogy a főleg a romlandó tartalmú küldemények kézbesíthetése minden eshetőséggel szemben biztosíthatassék, czélszerű egy czimírat másolatot a küldeménybe legfölül elhelyezni. A burkolat összefoglalása végett a küldeményre különösen a varrássra, illesztékre és zsinagra anyyi pecsétet kell alkalmazni. A hány elégséges arra, hogy a küldeményt a pecsétek megsértése nélkül fölbontani ne lehessen. Különösen elengedhetlen föltétel az, hogy valamennyi pecsét, egy a küldeményen, mint a szállítólevelen egy és ugyanazon pecsét nyomó használtassék. Minden csomaghoz szállítólevél szükséges, melynek a csomagra irt összes czimíratokat kell tartalmaznia. A czimzés a szállítólevél adataival egybehangzóan tisztán olvashatóan és tüzetesen magára a csomag göngyölétére irassék. Ha a göngyöletre írni egyáltalán nem lehet, ez esetben azon papirlapot, melyre a czim írva van, nemcsak széleivel, hanem egész lapjával kell a csomagra és pedig mindig az azt összekötő zsinag alá ragasztani. Aranyat, ezüstöt, pénzt, ékszer és drágaságokat tartalmazó küldeményeknél a czimet mindig magára a göngyöletre (vászonra vagy faládára) kell írni. Gyorsan romló tárgyaknál szükséges, hogy e záradék „gyorsan romló“, törekény tárgyaknál pedig e záradék „törekény“ vagy a szokásos palaczk alak szembetűnőleg kitéssék. A Budapest és Bécs fő és székvarosokba szóló élelmi szerek tartalmazó küldemények fogyasztási adó alá esnek. A bor és húsfélel tartalmazók pedig bárhova szóljanak, utólagosan fogyasztási adóval terhelhetnek, szükséges tehát, hogy a szállítólevelen és csomagon a fogyasztási adó alá eső küldemény minősége és mennyisége kilogramm, darab vagy liter szerint megjelölve legyen. A torlódás lehető csökkentése czéljából, igen kívánatos, hogy a küldemények teladása a délelőtti időben történjék.

\* **A pécsi dalárda pénztárosa** ez uton nyugtatványozza az e hónap 7-én megtartott hangverseny alkalmával befolyt felülfizetéseket. A jótékony czélra adakoztak: Bilelky Ödön és Kaján Miklós cs. és kir. századosok, a 44. gy. ezrednél 2–2 frtot, N. N. 20 krt.

\* **Kimutató.** A pécsi izr. nőegylet 1893. decz. 2-án tartott Thea-estély jövedelméről. Összes bevétel 1104 frt 66 kr. összes kiadás 363 frt 41 kr., tiszta jövedelem 741 frt 25 kr. Fölülfizettek: 20 frt Spitzner Béni 10–10 frt Majer Krausz de Megyer, Dr. Krausz Izidor de Megyer, Klinger Henrik, Engel Miksa, Ivánai Vilmos, Weisz Zsigmond, Klein S. Gyula, Engel Adolf és fiai, Dr. Schvarcz Katalin, Tauszig Zsigmond, 5–5 frt Rüll Anna de Domosy, Fürst Jakab, Strasser Rudolf, Maj Marianne, Schvarcz Kálmán, J. Engel Sándor és Mór. Bécs, Schvarcz Johanna, Krausz Abrahám, G. Gy. Cs. Schapringer Berta, Weiller Sarolta. 4–4 frt A. Z. Bécs. Piroksa, Schvarcz Dezső, Engel Mihály, Pauntcz Bódog. N. N. 3–3 frt. Kibitz, Dr. Kaufer Mór, Alt Cecília, 2–2 frt Wohl Hermann, Singer S. Bécs. Reinfeld Lipót, Dr. Porgesz Miksa, Julius, Ullmann M. K. Alt Julia, Dr. Goldstein, J. Zombor, Naschiter Adolf, Klein B. Cs. Schapringer G. 1–1 frt. Toni, Weisz Mór, Porgesz Béla, Strauszer József, Klein Rezső, Vilnicza, Miterky, Oblath, Dr. Wallerstein, Dr. Pintér, Burger, Stern, Dr. Toldy. Ezen uton is háts köszönetet mond nevezetteknek, a t. rendezőségnek, a légszesztársulat igazgatóságának, valamint mindazoknak, kik a jótékony czél érdekében közreműködtek. Az izr. nőegylet elnöksége.

## Művészet, irodalom.

\* **Gracza György**, író és lapszerkesztő, a ki a Kossuth könyvével mint komoly történetíró tűnt föl, nagyobb szabású munkát végzett. Az 1848–49-iki magyar szabadságharc történetét írta meg, amelyből az első füzet már megjelent, gazdagon illusztrálva. Az első kép színezve van és a honvédtábor mutatja.

Gracza György igen derek munkát végzett és elismerés illeti e csak nagy fáradsággal végezhető munkálatért, a melyre az ujaab kor embereinek csákugyan szüksége volt már. A füzet kiállítása igen csinos, az illusztrációkkal együtt. A művet a Wodianer F. és fiai cég bocsátja közre s füzetenként is megszerezhető.

### VEGYESEK.

— Az otthon és a nagyvilág. A tizenkilenczedik század végének embere már nem is tartja kényelmesnek otthonát, ha nincs meg benne a nagyvilágnak mindennapi kivonata: az ujság. A nagyvilágnak és otthonnak nagy kibékítő munkájában nevezetes és érdekes lépéssel ment előre a Pesti Napló, mely most külön mellékletet, egy egész ujságot szánt az otthon speciális érdekeinek. Ennek a mellékletnek Tűzhely körül a czime. Irányzikkiken kívül a szezon, a divat, a konyha, a szalon, a házi kertészet, kézimunka körében felmerült legujabb eseményekről és irányzatokról ad hírt. Nagy irodalmi és pedagógiai értéke van annak a rovatának, amely egyenesen a gyermekszobának szól, s amelyben Móra bácsinak, a nagynevű, kitűnő mesemondónak gyermekmeséi mellé gyermekjátékok leírásai, versikék és sok egyéb olyan kedves kis dolgok sorakoznak, amelyek nemcsak a gyermekvilág kedélyét nemesítik és gyarapítják, hanem a bennük rejlő poézissal megkapják a felnőttek lelkét is. Mindenkinnek a magáét ezt az elvet követi a Pesti Napló, mikor ujabban az egyes szakkörök különleges érdekei tolmácsolásának heti mellékleteket szánt. Közlekedés című melléklete ebben a tekintetben uttörő. A közlekedés terén fölmerülő minden új eszmét, a forgalom terén történő minden eseményt, intézkedést sőt még a tervezetteket is a Pesti Napló nak Közlekedés melléklete ismerteti, megbeszéli. Nemcsak tudósításokat közöl, hanem irányt is ad, és ezt az irányt, mint a tapasztalatok bizonyítják, észreveszik és követik mértékadó helyen is. — S a Pesti Napló nak ezek a különleges érdekek istápolásának szánt mellékletei idővel gyarapodni fognak, úgy, hogy ez

az ujság fölsőlegessé fogja tenni a szaklapok járatását. A Pesti Napló a Magyarország városai című monografia ciklusával a monografia irodalom egy új irányának alapját vetette meg, és ugyszólván bemutatja a magyarságot egymásnak. Hanem ezeken a mellékleten kívül a Pesti Napló terjedelmre és tartalomra is utolérhetetlen sokat nyújt olvasóinak. Mint föntebb mondottuk az egész világot kivonatban. A politika és társadalom, és kiváló sorban a magyar gazdasági élet három alkotó faktorának a mezőgazdaságnak, az iparnak és kereskedelemnek hivatott szószólója a Pesti Napló, amely a lelkesedéssel kívül az alaposágot tartja legfőbb küzdőerejének, és ezért, az alaposágot óriás áldozatokat hoz. Táviratainak, levelezéseinek és egyéb közleményeinek költségei akármely törvényhatóság budgetjét fölemésztene. A Pesti Napló nagy áldozatok árán elérte azt, hogy egy sorba állhat a világlapokkal, s a magyar közönség dicsősége, hogy támogatásával ezt lehetővé tette.

### Törvénykezés.

**A Ferencz József fürdő tüzesete.** Tegnap d. e. állott a pécsi kir. törvényszék előtt Zach János bécsi születésű gépész, ki a Ferencz József fürdőnél volt alkalmazva a tűz kiütésekor, tűzvész okozása miatt. A vád szerint az ő vétkes gondatlanságából támadt az a tűz, mely a fürdőt f. é. október 14-én siralmas rommá tette. A padláson hagyta az égő petroleum lámpát, melyet, mikor pár percze lezaladt a padlásról, kissé lecsavart. E miatt az egyszerű szerkezetű lámpában a petroleum explodált s az égő kőolaj szertefröcscent a sok levezető vízcső körül melegágyul alkalmazott fűrészporra, ami azonnal, s egyszerre tiz-husz helyen is, lángra kapott. A visszatérő gépész már az egész padlást lángba borulva találta. Zach János vádlott azzal védekezett, hogy ő nagyon el volt foglalva a kérdéses napon s elfeledkezett arról, hogy a lámpást a gerendázatra tette s ott felelte. A fölügyező munkás, kinek kötelessége volt a fölügyelet, tartozott volna fölügyázni. Zsol-

na y kir. főügyési helyettes nagyszerű vádbeszédében súlyos büntetést kért vádlott fejére. Előadta, hogy a gépész vétkes gondatlansága nagy közszerecsétlenségnek lehetett volna okozója, ha az akkor fürdő nőket nem sikerül idejében biztonságba helyezni. A kir. törvényszék Zach Jánost 1 hónapi fogságra ítélte. Zsolnay kir. főügyési helyettes az ítélet súlyosbitása céljából fölebbezett.

### A KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.†)

**„Köszönetnyilvánítás.”** A f. hó 6-án megtartott táncvigalmunk felülfizetőit, „a jótékony cél érdekében”; hogy a „Siklós és Vidéke” csak 5 frt. 24 krért tette közzé; — fogadja szerkesztősége a rendezőség köszönetét.

Siklós, 1893. december hó 10-én.

A siklósi kereskedő ifjuság táncvigalmának rendezősége nevében  
Rajnik Béla.

\*) Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget  
A szerk.

### SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Almás. Budapest. A versekben nyilatkozik költői véna, de gondosabb kidolgozás volna szükséges. A rimek nem egészen kifogástalanok. A kérdésesre is csak ezt mondhatjuk. Dolgozza át. Megérdemli a fáradságot. S akkor fölhasználjuk.

S. M. Szigetvár. Fölszólalása annyira általános jellegű, hogy nem érdekelné senkit. Talán jó volna az illető faktorokhoz fordulni az ügy orvoslása céljából.

Laptulajdonos:

NAGY FERENCZ.

Felelős szerkesztő:

PLEININGER FERENCZ.

Szerkesztő:

BOGÁTHY MEDÁRD.

## H i r d e t é s e k :

# Schönwald Imre

óras és ékszergyáros



PÉCSETT, király-utca 15, a „Hattyu” épületben.



Külön berendezett szétküldési osztály.

Az alább felsorolt tárgyak, eredeti gyári áron, megrendelésre minden irányban, szétküldetnek. Megkeresések azonnal elintéztetnek.

Egy pontosan kipróbált ébresztő óra 2 frt.  
Egy ezüst kettős fedelű Ancer Remontoir óra pontosan kipróbálva 10 frt.  
Egy valódi ezüst Tula Ancer Remontoir óra 14 frt.  
Egy valódi ezüst egy fedeles henger Remontoir óra csinos alakban kristály üveggel 7 frt.  
Egy nickel Remontoir óra kristály üveggel 4 frt 50 kr.  
Csinos női arany gyűrű 14 kr-tos aranyból valódi Ametyit Aquamarin vagy más ékkövel 4 frt 50 kr.  
Valódi ezüst karlancz Jongouval legszebb kivitelben 3 frt 60 kr.  
Valódi ezüst uri óralancz legujabb faconban 2 frt 50 kr.  
Granát nyakkendőtük különféle szép kivitelben 1 frt 50 kr.  
Valódi granát Brochetük vagy karkötők legszebben készítve 3 frt 50—5 frt.  
Csinos melltük valódi Ametyit és igazgyöngyökkel kirakva 4 frttól — 7 frt.

### Ujdonság!

Sétabotok valódi ezüst fogantyúval 2 frt 50—12 frt.  
Valódi ezüst szivarszipkák 2 50—5 frt.

Valódi ezüst karkötők tartósan aranyval bevonva (Double) 4 frttól 12 frt.

### Ujdonság!

Arany női nyaklancz amulettel 6—40 frt.

### Ujdonság!

Sütemény és felszolgáló tálcák a legszebb fajance betétekkel 4 frt 50—24 frt.

China ezüst kenyér kosarak 2 frt 50—12 frt.

Cognac Service legszebb és legujabb angol faconban 18 frt.

Valódi ezüst gyermek étszerek 5—40 frt.  
Legjobb Berndorf első minőségű étszerek eredeti gyári áron tuczatja 16 frt.

China ezüst gyertyatartók óriási választékban párja 4 frt 50—36 frt.

China ezüst diszállványok elegánsan és jóízléssel kiállitva 10 frttól 28 frt.

Valódi ezüst teljes étszer készletek 6—12—24 személy számára csinos Cassetteben összeállitva 120—150—500 frt és feljebb.

Párizsi szemüvegek és orrszorítók főraktára egy legjobb szemüveg ára 2 frt.

egy legjobb orrszorító 1.80 —

Szemüvegek és orrszorítók valódi hegyi kristályból csiszolva (mineralogikus kő) drbja 4 frt.

Minden szemhez alkalmas arany foglalatu szemüvegek és orrszorítók 7 frttól — 16 frt.

### Nagy választékban.

14 nap járó inga óra csinos modern szekrényben gyári áron 14 frt.

Gömbölyü nyolcz nap járó iroda óra különféle színű tokokban csak 4 frt.

Csinos Stylszerü Salon és ebédlő órák pazar kivitelű szekrényben 18 frttól — 34 frt.

Negyed órát títő és ismétlő inga óra legszebben kiállitva 30 frttól — 60 frt.

Álló szekrényű legfinomabb bécsi inga óra renaissance stylben gazdag szobrászmunkával 120 frt.

Brillant gyűrűk, Bontonok, Karkötők és nyakékek 25 frttól — 1000 frt.

Női arany Chatelaine lánczok 14 frttól—100 frt.

Legnagyobb választék csinos és legujabb divatu uri arany óra lánczokból 20 frttól—120 frt.

Gyári főraktár a legjobb arany uri és női órákból 16 frttól 300 frt.

**Az összes tárgyak valódiságáért kezkeskedem.**

Monogrammok, czimerek, egyéb vésnői munkák valamint órák és arany tárgyak műtermemben legjobban készítettnek és javittatnak.

# PSEPHOFER J.-féle

gyógyszertár

BÉCSBEN, I. KER., SINGERSTRASSE 15. SZ. A.

„zum goldenen Reichsapfel.“

## Vértisztító labdacok, ez előtt általános labdacok neve alatt;

ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszerekből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacok háziszereit ajánlatnak és ajánlottak minden oly bajknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértőlulások, aranyér, béltétlenség s hasonló betegségeknek. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajknál is: így sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacok oly könnyen hatnak, hogy a legesekelebb fájdalmakat sem okozzák, és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

A számtalan hálaíratból, melyet a labdacok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-án.

Tisztelt Pserhofer ur

Legyen oly szives és küldjön nékem ismét 15 tekercset az ön fölülmulhatatlan vértisztító labdacsaiból utánvéttel. Fogadja ez uton is a legmélyebb köszönetemet labdacsa csodáhatásáért. Maradok teljes tisztelettel Pawlistik Ferencz, Köln, Lindenthal.

Hrasche, Flödnik mellett, 1887. szept. hó 12-én.

Tekintetes Úr!

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsa kezeim közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom: Én gyermekágyban meghültem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön csodálatraméltó labdacsa engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak. Knific Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én

Mélyen tisztelt Úr!

A legforróbb köszönetemet mondok ezennel Önnek 60 éves nagynéném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vízkórságban már életét is meguntta, melyről egyébként le is mondtott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állaudó használata folytán tökéletesen kigyógyult. Legfőbb tisztelettel Weinzettel Josefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889. márczius 27-én.

Tekintetes Ur!

Alúírott ismételen kér 4 csomagot az ön valóban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésemat kifejezni ezen labdacok értéke felett és azokat a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszés szerinti használására önt ezennel felhatalmazom. Teljes tisztelettel Hahn Ignác.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilázia 1888. okt. 8-án.

T. Úr

Felkérem, miszerint az ön vértisztító labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az ön csodálatos labdacsaiknak köszönhetem, hogy egy gyomorbaajtól, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacok nálam sohasem fognak kifogyni, s midőn legforróbb köszönetemet kiejzem, vagyok tisztelettel Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacok csakis a Pserhofer J.-féle az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszerárban Bécsben I. Singerstrasse 15. sz. a. készítettnek valódi minőségben, s egy 15 szem labdacot tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazzatik, 1 fnt 05 krba kerül; bérmentelen utánvételi küldésnél 1 fnt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előbbeni beküldésénél (mi legjobban posta-utalvánnyal eszközöltetik) bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 fnt 25 kr., 2 csomag 2 fnt 30 kr., 3 csomag 3 fnt 35 kr., 4 csomag 4 fnt 40 kr., 5 csomag 5 fnt 20 kr. és 10 csomag 9 fnt 20 krba kerül.

NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacok a legkülönbözőbb nevek és alakok alatt utánoztatnak; ennek

következtében keretik csakis Pserhofer J.-féle vértisztító labdacokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névalírással fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

## Amerikai köszvénykenőcs

gyors és biztos hatása legjobb szer minden köszvényes és csúzos bajok u. m.: gerinczagybántalom, tagszagatás, ischias, migraine, ideges fogfájás, főfájás, fülzagatás stb. stb. ellen. 1 fnt 20 kr.

## Tannochinin hajkenőcs,

Pserhofer J.-től. Évek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szelenczével 2 forint.

## Általános tapasz Steudel tanártól.

Ütés és szúrás által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, ujjkukacsz, sebes- vagy gyuladt-mell vagy más ily bajknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

## Fagybalszam Pserhofer J.-től.

Sok év óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 krajczár. Bérmentve 65 kr.

## Útifüvedv, egy általánosan ismert

kitűnő háziszere hurut, rekedtség, görcsös köhögés stb. ellen, 1 üvegecske ára 50 krajczár 2 üveg bérsmentve 1 forint 50 krajczár.

## Elet-esszencia (prágai csöppek),

megrontott gyomor, rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszere. 1 üvegecsével 22 kr., 12 üveg 2 fnt.

## Általános tisztító-só Bullrich A.

W.-től. Kitűnő háziszere a rossz emésztés minden következményei, u. m.: főfájás, szédülés, gyomorgörcs, gyomorhív, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 fnt.

## Angol csodabalszam, 1 üveg

50 kr.

## Por a lábizzadás ellen.

Ezen megszünteti a lábizzadást s az általa képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 krajczár.

## Golyva-balszam, kitűnő szer

golyva ellen 1 üveg 40 krajczár bérmentes küldéssel 65 krajczár.

## Helsó vagy egészség-só,

kitűnő gyógyszer, gyomorhurut és minden a rendetlen emésztésből származó bajknál. 1 csomag 1 fnt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdett összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegeségek raktáron vannak, és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszerzetnek. — Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre beküldetik; nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

# A Richter-féle Horgony-Kőépítőszekrények

mint azelőtt páratlanok a maguk nemében; három éven felüli gyermekek számára a legkedveltebb karácsonyi ajándék. Olcsóbbak mint bármely más játék, mivel sok éven át eltartanak és még hosszabb idő múlva is kiegészíthetők és nagyobbíthatók. A valódi

## Horgony-Kőépítőszekrények

az egyedüli játék, a mely valamennyi országban osztatlan dicsőretet talált, és mindnyájak által a kik ismerik, meggyőződésből továbbajánlatik. A ki ezen, a maga nemében páratlan játék és foglalkoztatószer még nem ismeri, az hozassa hamarjában az alant jegyzett cég által az új, gazdagon illusztrált árjegyzéket és olvassa az abba nyomtatott felette kedvező bírálatokat. — Bevásárlás alkalmával határozottan: Richter-féle Horgony-Kőépítőszekrény kérendő és minden egyes szekrény Horgony-gyárijegy nélkül, mint nem valódi, keményen visszautasítandó; a ki ezt elmulasztja, könnyen kaphat kevesebb értékű utánzatot. A valódi Horgony-Kőépítőszekrények 35 kr., 70 kr., 80 kr., 5 fnt és magasabb áron

a finomabb játékszertüzetekben készletben vannak.

Uj! A Richter-féle Türelmi játékok: Columbus tojása, Villámhárító, Haragtörő, Gondzö, Pythagoras stb. Az új játékok, kettős játékok felette érdekes feladatait is tartalmazzák. Egy játék ára 35 kr. Csak a „Horgonynyal“ ellátott játék valódi!

Richter F. Ad. és társa.

Elő osztr-magy. és kir. szabadalm. kőépítőszekrény-gyár. Wien, I. Nibelungengasse 4. Rudolstadt, Nürnberg, Oltén, Rotterdam, London E.C., New-York.



Bösendorfer L., Lédeczy „Lyra“, Kutschera K., hofer fiai, Stingl, Kern Proksch, Streicher J. B. Cramer), Bécsi zongo-



Sándor, Heitzmann fiai, Wirth Fer., Schweig-Alajos, Hoffmann Kár., fia, Mayer W. (Gottfr. ra-készítők I. Produk-tiv-szövetkezete

képviselőjük Pécsett

# Valentin Károly fia

zongora-, pianino- és harmonium-terem

PÉCSETT,

Széchenyi-(fő) tér, bazár-épület 16. szám, II. emelet.

Zongorák, pianinok, harmoniumok berbe adatnak vidékre is havonkinti bérösszeg 4-5-6-7-8 fnt.

Az eladott zongorákért 5 évi jótállás vállalatik.

Átjátszott zongorák ujakra becseréltetnek.



A  
**COGNAC-IPAR**  
Részvénytársaság  
BUDAPESTI CZÉG  
**KORONA-COGNAC**

gyárára és gyártmányaira vonatkozólag a következő igazolványt adta ki az

Országos m. kir. központi vegykerületi  
khemiai és állomás.

(Földmívelési m. kir. ministerium).  
Sz. 1437.

1892. Az orsz. m. kir. chemiai intézet és központi vegykerületi állomás részéről hivatalosan igazoltatik, hogy a Cognac-IPAR részvénytársaság cognacgyára a modern technikai és az egészségügyi követelményeknek megfelelőleg van berendezve s az ott gyártott készletből f. hó 21. napján hivatalosan vett (ötféle) cognacminták mindegyike kifogástalan jó minőségűnek találtatott.

Budapest, 1892. október hó 28-án.  
Az igazgató helyett:  
**Tóth s. k.**

**Kapható Pécsett:** Pécsi regalebérőség, Frankl I. és társai, Berecz Károly, Kacsokovics Jenő, Spitzer Ádám és Mautner Móránál.

# Hirdetések

igen előnyös áron vétetnek föl kiadóhivatalunkban.

# Átköltözés miatt!!!

Széchenyi-tér, bazárépületben levő ujonnan berendezett üzlethelyiségembe való átköltözés miatt elhatároztam gazdagon felszerelt **vászon és fehérnemű** raktáramat

## tetemesen leszállított áron kiárúsítani.

Minden háziasszonynak alkalom lesz ezáltal nyújtva szükségletét olcsón beszerezni és teljes **menyasszonyi kelengyéket** ritka olcsó áron vásárolni.

Tisztelettel

**Krausze Ignác**  
fehérnemű üzlet a „sziléziaihoz“  
**PÉCSETT,**  
Széchenyi-tér takarékpénztár-épület.

19518  
tkvi 1893 sz.

### Árverési hirdetés.

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy König Amália végrehajta. ónak Simon Simon János végrehajtást szenvedő elleni 75 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. járásbírósi területén levő Martonfa határában fekvő a martonfai 296. sz. tjkvben felvett 1<sup>2</sup>/<sub>3</sub> telekből s legelő illetményből Simon Simon Jánost illető fele részre 332 frt kikiáltási árban az árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1894. január hó 22. napján d. e. 9 órakor Martonfa község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10% vagyis 33 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék, mint tkkvi hatóság 1893. évi október hó 28. napján.

**Bogyay Pongrácz**  
kir. tszéki bíró.

### Köhögés,

rekedtség és elnyálkásodásnál melegen ajánljuk tisztelt olvasóink figyelmébe

**Egger díjuttalmazott**  
biztos hatású

### Mell-Pastilláit.

Kaphatók 25, 50 kros és 1 frtos eredeti dobozokban a monarchia valamennyi gyógyszerárában.

Pécsen: Sipőcz Ist., Erreth János, Göbel Kálmán, Zsiga László és az irg. rend gyógyszerárában, Mohács: Luiszer Viktor és Szendrey Jenő gyógyszer. Siklóson: Szent-györgyi Mór és Petrasch S. gyógyszerár. Pécsváradon Dvorszky Béla gyógyszer. Dárdán: Czingelly örök. és Dermár Pál gyógyszer. Sásdon: Mandák Gy. Sándor gyógyszer. Szt.-Lőrinczen: Szilágyi György gyógyszer. Szigetvár: Salamon Gyula és Visy Sándor gyógyszer. Bonyhádon: Eibach Ödön gyógyszer.

valamint az

**Egger A fia cég**  
gyógyszer különlegességi gyárában Bécs — Nussdorf.

### Előfizetési felhívás!

# PESTI NAPLÓ

naponként kétszer megjelenő politikai napilapra.

A „PESTI NAPLÓ“ Magyarországon a legolcsóbb, legtartalmasabb és legszebben kiállított napilap.

Főszerkesztője és kiadótniaijdonosa:

**ifj. Ábrányi Kornél**

Felelős szerkesztője:

**Barna Izidor.**

A „Pesti Napló“ mint modern ujság gondoskodik immár arról is, hogy olvasónői megtalálják benne az őket érdeklő közleményeket. Ebből a célból szeptember eleje óta „A tűzhely körül“ czimmel minden héten rendes négy-öt oldalas mellékletet ad, a melyben foglalkozik a nők társadalmi kérdésével, a divat újításával, közöl konyha recepteket, apróságokat a kézimunkáról, a kertészetről, azon kívül tájékoztatja a vidék gazdasszonyait a budapesti piac forgalmáról és áráiról. Cikkjeit közöl továbbá a gyermeknevelésről és ápolásról, tanácsokat ad illemkérdésekben és mesél a gyermekszobának.

A közlekedés és a közlekedő vállalatok: vasutak, posta, táviró, hajótársaságok hivatalnokai érdekeinek minél behatóbb gondozása végett. A Pesti Napló minden csütörtöki számát Közlekedés czímen külön négy oldalas melléklet kíséri.

**A „Pesti Napló“ karácsonyra diszes ajándékkal lepi meg előfizetőit.**

### ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:

A Pesti Napló reggeli kiadásának, mely az előző napon beérkezett összes híreket magában foglalja, tehát a teljes Pesti Napló-nak előfizetési ára Budapestén és a vidéken korán és pontosan házhoz juttatva, az esti lap küldése nélkül:

| Reggeli lap:   |                            | Esti és reggeli lap együtt egyszerre küldve a vidékre: |                            |
|--|----------------------------|--|----------------------------|
| Egész évre   | 14 frt — kr.   Negyed évre | 3 frt 50 kr.   Egész évre                              | 18 frt — kr.   Negyedévre  |
| Fél évre   | 7 frt — kr.   Egy hónapra  | 1 frt 20 kr.   Fél évre                                | 9 frt — kr.   Egy hónapra  |
| Naponként kétszer, reggeli és esti kiadás külön-külön házhoz vagy postán küldve: |                            | Vidéken:   |                            |
| Budapestén:  |                            | Egész évre   | 20 frt — kr.   Negyed évre |
| Egész évre   | 18 frt — kr.   Negyed évre | Fél évre   | 10 frt — kr.   Egy hónapra |
| Fél évre   | 9 frt — kr.   Egy hónapra  |  |                            |

A Pesti Napló esti lapjára külön is elfogad előfizetéseket úgy, hogy ha valaki más ujságot járát és a megszokott ujságtól megvalni nem akar, az előfizethet a Pesti Napló esti lapjára, negyedévenként Budapestén 2 forinttal, vidéken 2 frt 30 krral.

**A Pesti Napló kiadóhivatala.**

Budapest, Ferenciek-tere, Bazárépület.

## Alkalmas karácsonyi és ujévi ajándékok.

A közeledő ünnepek alkalmából különös figyelmébe ajánlom a n. é. közönségnek a legújabb különlegességekkel gazdagon felszerelt

### ékszer- és óra-raktáromat,

mely a legkényesebb igényeket is kielégíti. Nagy választékban tartok alpaka (kina)-ezüsből készült diszes tárgyakat, s ezek különösen igen czélszerű alkalmi ajándéku szolgálhatnak. Az ékszerek valódiságáért s az órák kitünő jó minőségeért kezességet vállalok s a lehető legmérsékeltebben számítom. Külön megrendelésre elvállalom minden szakmámba vágó tárgynak az elkészítését és úgy az ékszerek, mint az órák javítását szakszerűen, kifogástalanul s a legjutányosabb áron eszközölöm.

**Avult arany és ezüst tárgyakat, órákat és drágaköveket**

a legmagasabb árak mellett fogadok el cserébe, avagy készpénz fizetés mellett.

**Közel 30 év óta fennálló üzletem** e hosszú idő alatt mindig birta a n. é. közönség bizalmát s hiszem, hogy azt a jövőben sem fogja tőlem megvonni, amiért is szives pártfogásért és minél számosabb látogatásért esedezem.

Kiváló tisztelettel

# ENGESZER MIKLÓS

ékszerész, órás, arany és ezüstműves Pécsen, Király-ntéza 6.